
S O G N E B L A D E T

Brenderup & Indslev Sogne
Marts 2026 - Juli 2026

Læs bl.a. om: Afskedsgudstjeneste for Lars – Torsdagscafé for gamle, gnavne mænd 
Skærtorsdag og fællesspisning – Babysalmesang – Kirkekor – Frivilligmøde – Nyt fra Sognene 
Kirkehøjskole – Spis-med-gudstjenester – Læsekreds – Årets konfirmander – med meget mere
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Menighedsrådsmøder afholdes i Sognehuset. Der er offentlig adgang til møderne. Datoerne er 24/3, 23/4, 3/6. Kl. 18.30 – ca. 21.30.

Kalender til opslagstavlen
Marts
4.: Aftensang i Brenderup

Kirke kl. 19.00. Se side 6.
4.: Frivilligmøde i Sognehuset

kl. 20.00. Se side 9.
6.: Spis-med-gudstjeneste i

Brenderup Kirke kl. 17.00
og derefter fællesspisning i
Sognehuset. Se side 8.

12.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00. 

12.: Klub for ”gamle” gnavne
mænd. Sognehuset kl. 19-
21. Se side 10.

26.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00. 

April
2.: Skærtorsdagsgudstjeneste

kl. 16.30 i Brenderup
Kirke. Fællesspisning med
lammekølle m.m. Se side 7.

5.: Påskedagsgudstjeneste kl.
10.15 i Brenderup Kirke.
Martin Knudsen medvirker
på trompet. Se side 12.

9.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00.

10.: Babysalmesang begynder i
Sognehuset kl. 11.00. 
Se side 8.

11.: Lars og Mette inviterer til
loppemarked i præstegår-
den kl. 12-18. Se side 5.

15.: Sorgcafé om ”Hvordan bli-
ver det hverdag igen?”. 
Se side 6.

16.: Klub for ”gamle” gnavne
mænd. Sognehuset kl. 19-
21. Se side 10.

23.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00. 

Maj
2.: Konfirmation i Brenderup

Kirke kl. 10 og 12. 
Se side 13.

6.: Kirkekoret begynder kl.
17.00 i Sognehuset. 
Se side 6.

7.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00.

7.: Klub for ”gamle” gnavne
mænd. Sognehuset kl. 19-
21. Se side 10.

8.: Spis-med-gudstjeneste i
Brenderup Kirke kl. 17.00
og derefter fællesspisning i
Sognehuset. Se side 8.

9.: Dåbslørdag kl. 10.30 i
Brenderup Kirke. Se side 8.

14.: Kristi Himmelfartsdag.
Fællesgudstjeneste for
De8Kirker i Lysningen ved

præstegården i Fjellerup –
Fjellerupvej 35, 5463
Harndrup.

21.: Torsdagsklubben mødes i
Sognehuset kl. 14.00-
16.00. 

24: Pinsegudstjeneste i Bren-
derup Kirke kl. 10.15.
Rikke Petersen medvirker
på tværfløjte. 

25.: 2. pinsedag. Fællesgudstje-
neste for De8Kirker på kir-
kegården i Ejby, derefter
morgenmad i sognehuset
ved Ejby Præstegård – Nør-
regade 97a, 5592 Ejby.

31.: Familiegudstjeneste i Bren-
derup Kirke kl. 14.00. 
Afslutning for Baby-
salmesang. 

Juni
4.: Torsdagsklubben mødes i

Sognehuset kl. 14.00-
16.00. 

21.: Afskedsgudstjeneste for
Lars. Brenderup Kirke kl.
10.15. Samvær i Sognehus
derefter. Se side 5.

Juli
19.: Lars’ officielt sidste guds-

tjeneste i sognene. Indslev
Kirke kl. 10.15.

Sognepræst
Lars Højland 

Bubbelvej 79, 5464 Brenderup
lah@km.dk

Tlf. 6444 1066

Graver- og kirkegårdskontor
Brenderup og Indslev Kirker

Tlf. 4219 3201
graver@b-i-m.dk

Organist
Eva Møller Knudsen 

Vigen 12, 5580 Nørre Aaby
eva.moeller.knudsen@gmail.com 

Tlf. 2247 7920

Kirkesanger
Katrine B. Sundahl 

Lærkestræde 9, 5466 Asperup
m.sundahl@hotmail.com  

Tlf. 5047 6504

Menighedsrådsformand 
Brian Errebo-Jensen

Lærkevej 7, 5464 Brenderup
Tlf. 2616 6368

beje380@gmail.com

Næstformand
Pernille Eriksen

Nygårdsvej 10, 5464 Brenderup
Tlf. 2074 4277

pernille_kranz@hotmail.com

Kasserer
Mia Lykkegaard Elsby

Æbleparken 6, 5464 Brenderup
Tlf. 2636 4479

miasmed@hotmail.com

Kirkeværge
Henning Karlby

Rylevej 8, 5464 Brenderup
2993 2808
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Kære alle. Dyb vejrtrækning. I al fald fra mig. I
skal snart have ny præst! Jeg stopper pr. 31. juli.
Selv om det egentlig er en gammel beslutning,
føles det mærkeligt at sige det. Lidt som at lukke
en god bog, hvor hver eneste side har bragt nye
oplevelser, men alt sammen indenfor kendte
rammer. Nu skal bogen lukkes. Alt har sin tid. Det
er tid til nye rammer for både jer og mig.
Eller dvs. kirkernes ramme består. Heldigvis.
Livet er fuldt af store følelser, som kun evigheden
for alvor kan favne. Når et forældrepar står med
deres barn ved døbefonten og ved, at mirakler-
nes tid ikke er ovre. Når en konfirmand står ved
knæleskranken og mærker, at Gudstro også bety-
der, at der er en, som tror på dig. Når et brudepar
står for alteret, fordi ”hjem” mere handler om en
relation end om et sted – at hjem er evighedsfø-
lelsen ved den andens side. Når man ved en be-
gravelse trodser sorgens kulde og mærker, at det
dog er bedre at have elsket og mistet end slet
ikke at have elsket. Eller når jeg som præst skal
holde en prædiken og ved, at mine ord ikke slår
til, fordi Gud altid er så uendeligt meget større,
men at ordene alligevel giver mening som små
himmelhavsdråber. Eller når…… Hvor er livet dog
ufatteligt stor! Præstens store privilegium er at
blive inviteret ind i fællesskab, hvor svarene ikke
strækker sig mod tanken, men mod hjertet. Og
det privilegium skal jeg snart sige farvel til. Mær-
keligt. Vemodigt. Selvvalgt. Før eller siden måtte
det ske. Pensionen, mere familietid og nye even-
tyr kalder.
Heldigvis er jeg overbevist om, at jeg efterlader
to kirker og to menigheder i god stand. Hvis en
kommende ansøger spørger, hvordan det er at
være præst i Brenderup-Indslev, vil jeg svare, at
det er fantastisk. Relationen mellem kirke og
sogn er åben og tillidsfuld, og som præst har man
lov at være sig selv. Dertil kommer det nye sogne-
hus, et velfungerende menighedsråd og dygtigt
personale. Det gode samarbejde med folkeskole,
realskole og højskole kunne også nævnes. Ja, og
samarbejdet med de omkringliggende sogne. Tæt
på skov og strand. Aktivt lokalmiljø. Midt i landet.
Hmm. Jeg får næsten lyst til at blive! Men I kan
være rolige for, at jeg nok skal sige en masse godt
og ærligt.

Ok. Der er langt (og kort!) til 1. august. En masse
aktiviteter, fællesskab og himmelhavsdråber ven-
ter inden da. Der er f.eks. den 11. april kl. 12-18,
hvor Mette og jeg inviterer til loppemarked, kaffe
og så´n i præstegården. (Vi skal flytte fra 400
kvm til 50 kvm!) Der er også påskens og pinsens
budskab om den kærlighed, der degraderer
døden fra punktum til komma og opgraderer
tiden til at være stedet, hvor evigheden vil folde
sig ud – lige midt iblandt os. Kirkekor, babysal-
mesang, gudstjenester, konfirmationer, vielser,
aftensang, den nye klub for mænd, læsekreds og
en million andre oplevelser og oplivelser. Hvis du
vil med til min afskedsgudstjeneste, så sæt kryds
ud for den 21. juni kl. 10.15 i Brenderup Kirke.
Bagefter er der komsammen i Sognehuset. Jeg
har en del sommerferie inden den 31. juli. Aller-
sidste officielle gudstjeneste er midt i sommerfe-
rien, nemlig den 19. juli kl. 10.15 i Indslev Kirke,
men netop fordi det er midt i sommerferien,
tager vi den mere folkelige del den 21. juni.
Kære alle. I blev min skæbne i næsten 27 år. Jeg
betragter det som en stor ære at have fået lov at
være jeres præst. Enkelte af jer kommer jeg til at
møde igen som præst, for mine medpræster kan
ikke nå alle efterårets vielser, men begravelser,
gudstjenester og andre aktiviteter bliver uden
mig. Indtil da: Jeg glæder mig til fortsat at dele liv,
skæbne, livets mirakel og himmelhavsdråber
med jer – lige midt iblandt os.
Til sidst: Som præst har jeg meget på hjerte
endnu. Også meget jeg ikke når at få delt. For at
råde bod på det vil jeg hver fredag (medmindre
noget kommer i vejen) dele en lille åndsrækning
med jer på Kirkernes Facebookside. I ved – 10-15
minutters livsoplysning om Grundtvig, Kierkega-
ard og andre af mine åndshelte, men mest af alt
om det, der giver mig liv og mod til nærvær.
Sådan lidt åndeligt testamenteagtigt. Føl jer ikke
forpligtede, men meget gerne velkomne til at
lytte med.

Tak for jer! Vi ses. I ønskes alle et godt forår og en
god sommer.

Lars Højland

Præstens klumme:

Præster forgår – kirker består…
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Menighedsrådet har på sit møde den 27. no-
vember konstitueret sig på ny. Den hidtidige
formand Vivi Prip og kasserer/ kontaktperson
Karin Larsen har begge valgt at forlade menig-
hedsrådet. Der skal lyde en stor tak til Vivi og
Karin for deres store indsats gennem årene.
Respekt for det.
Der er nok at tage fat på. Vi har et nyt flot sog-
nehus med tilhørende bygninger, men vi skal
fylde de flotte rammer ud med indhold og akti-
viteter. Målet er, at sognehuset og kirkerne bli-
ver naturlige samlingspunkter for borgere i
Brenderup og Indslev. Naturligvis også en god
og attraktiv arbejdsplads for medarbejderne.
I Brenderup Sogn er der (2025) 2.007 med-
lemmer af Folkekirken ud af en befolkning på
2.346. Tallene for Indslev Sogn (2025) er 298
medlemmer ud af en befolkning på 372. Med-
lemsprocenterne i begge sogne er lidt stagne-
rende, men ligger noget højere end tallene for
både Fyens Stift og for hele landet. Det skal vi
være glade for og værne om.

Præsteskifte
”Vores” præst Lars Højland har meddelt, at

han ønsker at stoppe som sognepræst med
virkning fra den 1. august. Det bliver vemodigt
og en stor forandring, når Lars stopper. Heldig-
vis er der den nødvendige tid til at forberede
et skifte. Fra menighedsrådets side vil vi natur-
ligvis sørge for, at der bliver lejlighed til at tage
behørig afsked med Lars. Han skal afholde en
del sommerferie, så der er afskedsgudstjene-
ste den 21. juni kl. 10.15 i Brenderup Kirke
med reception i vores fælles Sognehus bagef-
ter. 

Håb
Lørdag den 17. januar var vi i menighedsrådet
vært for en kirkehøjskole i Sognehuset. Der var
fuldt hus med 100 deltagere. Biskop Mads Da-
vidsen holdt et flot foredrag med titlen ”Hå-
bets Kirke” og med efterfølgende diskussion.
Mads Davidsen slog fast, at demokrati og fri-
hed ikke er selvfølgeligheder. Vi lever i en tid
med pres og bekymringer. Nok lever vi i ”Rov-
dyrenes tid”, og det skal vi forholde os reali-
stisk til, MEN vi er også nødt til at tro, håbe og
huske på styrken i vores værdier. Det er væ-
sentligt at være bevidst om, hvordan vi taler
om tingene. Vi kan selv være med til at sikre
tolerance, nærhed, tillid og optimisme. Genera-
tionerne har et ansvar ift. historiebevidsthed.
Det var en fornøjelse at opleve et fyldt Sogne-
hus til et væsentligt tema med refleksion og
diskussion
Her på den anden side af den dejlige juletid går
vi nu mod lyse tider. Selv om medierne ofte er
præget af undergangsstemning og pessimisme,
så kommer foråret heldigvis. Når den første
forårsdag kommer, og solen bare skinner, så
kan man heldigvis ikke lade være med at smile
og være optimist. Nyd det!

”Alt det vi har grædt igennem livet, det svinder
på en forårsdag.” (Anne Linnet).

Brian Errebo-Jensen

Nyt fra formanden – mod lyse tider…

Menighedsrådet pr. 1. dec. 2025. Fra venstre:
Ingrid Engbjerg, kirkegårdsudvalg

Pernille Eriksen, næstformand
Mette Juul Johansen, kontaktperson

Lars Højland, sognepræst
Mia Lykkegaard Elsby, kasserer

Ulla Kjær Petersen, aktivitetsudvalg, sognehus
Brian Errebo-Jensen, formand

Hans Berthel Jespersen, menigt medlem
Henning Karlby (forrest), kirkeværge, sekretær
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Loppemarked
Præstegården den 11. april kl. 12-18.

Præstegården er på ca. 400 kvm. Sommerhu-
set, vi skal bo i pr. 1. august, er ca. 50 kvm! Tid
til downsizing…
Børnene skal selvfølgelig have det, de vil have,

men ellers er der dømt
loppemarked. Vi har
besluttet, at pengene
skal gå til ”Foreningen
Menneske Først”. Det
er en forening, vi har

lavet og gerne vil arbejde videre med. Helt kort
er foreningens formål at fremme højskoleånd i
både Danmark og verden, så ud over det gode
ved genbrug, er I også med til at støtte en god
sags tjeneste – uanset om I køber en kop kaffe
eller tager noget med hjem. 
Vel mødt i Præstegården, Bubbelvej 79, 5464
Brenderup.

Lars og Mette Højland

Lars stopper som præst i Brenderup-Indslev efter næsten 27
år! Pensionering og mere tid til familie og andre aktiviteter
kalder. Forståeligt nok, men også meget mærkeligt. Vi skri-
ver mere om det på Facebook, når dagen nærmer sig, men
hvis du vil ønske ham tak for indsatsen, så sæt X i kalende-
ren ud for den 21. juni, hvor der er gudstjeneste i Brende-
rup Kirke kl. 10.15. Efter gudstjenesten går vi i Sognehuset
til den mere folkelige del med taler og lidt godt til ganen.
Lars stopper først officielt den 31. juli, men dels er
det midt i sommerferien, og dels har han noget
sommerferie, der skal afholdes først. Hans al-
lersidste gudstjeneste i sognene er den 19. juli
kl. 10.15 i Indslev Kirke.

Afskedsgudstjeneste for Lars 
Søndag den 21. juni kl. 10.15 i Brenderup Kirke.

Kirkekor
Koret er for alle, uanset køn og alder. Vi synger
salmer og sange og deltager ved et par guds-
tjenester om året. Man behøver ikke kunne
læse noder. Vi mødes første gang onsdag den
6. maj kl. 17.00-18.00 i Sognehuset og derefter
hver onsdag i maj og juni – og afslutter ved
Lars´ afskedsgudstjeneste den 21. juni kl.
10.15 i Brenderup Kirke. Koret ledes af orga-
nist Eva Møller Knudsen. Tilmelding senest

den 1. maj til Eva på tlf. 22477920 eller
eva.moeller.knudsen@gmail.com. 
Det er gratis
at deltage.
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Sorgcafé den 15. april
Samtaleaften om et svært emne. ”Hvordan bliver det hverdag igen?”

Aftensang
Onsdag den 4. marts kl. 19.00 i Brenderup Kirke 

Salmebogen og Højskolebogen er fuld af melo-
dier og tekster med en helt særlig historie.
Nogle gange er historien knyttet til forfatter og
komponist, andre gange har ordene ramt en

tone i den, der synger. Vi har bedt menigheds-
rådet foreslå sange/salmer, som de holder
særligt af, og hvis der er tid til overs, tager vi
nogle af dem, som Lars, Eva eller Katrine føler
sig ramt og båret af. Det kan også være, at du
har en sang/salme, som du gerne vil have sun-
get! Hvis ja, så kontakt Lars på lah@km.dk
eller 6444 1066. Uanset hvad, så handler afte-
nen om glæden ved at synge sammen og
mærke store ord blive større. Færdige ca. kl.
20.00
Efter aftensangen er der frivilligmøde i Sogne-
huset, men det er ikke et krav, at man har
været til Aftensang først, ligesom det ikke er et
krav, at man går med til frivilligmødet bagefter.
Men du er naturligvis velkommen til begge
dele. Den signede dag med fryd…

Læseklub
Der er begyndt en læseklub, som mødes i
Brenderup-Indslev Sognehus 4-5 gange om
året. Der tilstræbes et varieret litteraturvalg,
og deltagerne skiftes til at vælge litteratur. Vi
har mødtes tre gange siden starten i efteråret
2025. 

Den sidste bog, vi læste, er den meget omtalte
”Insula” af Thomas Boberg.
Der er også plads til dig i læseklubben. Er du
interesseret i at deltage eller høre mere, så
skriv eller ring til mig, Brian Errebo-Jensen, 
e-mail: beje380@gmail.com, tlf. 26166368.

Sorgcafeen den 15. april kl. 19-21 har emnet:
”Hvordan bliver det hverdag igen?” Oplægshol-
der er Else Petersen, der mistede sin mand i
2021 efter et langt sygdomsforløb. Tabet tog
hårdt på Else, da hun var en stor del af sin
mands hverdag og pleje.
Else fortæller om, hvordan hun genfandt en
god og meningsfuld hverdag med livskvalitet
og masser af glæde, på trods af at savnet altid
vil følge hende.

Else vil fortælle om, hvor meget det har bety-
det for hende at være med i en sorggruppe, og
hvad man selv kan gøre for at komme igennem
sorgen, også når den er allerværst.
Stedet er Sognehuset ved Brenderup Kirke,
Kirkevej 37, 5464 Brenderup. Gratis adgang.
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Skærtorsdag og fællesspisning
Du er hermed inviteret til fællesspisning!

Skærtorsdag den 2. april i Sognehuset. 
Lammekølle og diverse. Lige efter gudstjenesten. 

Skærtorsdag er en særlig dag for fællesspis-
ning, fordi det var den sidste dag, Jesus spiste
sammen med sine disciple, den såkaldt sidste
nadver. Dengang fik de både lam, bitre urter,
usyret brød, vin og meget andet, som alt sam-
men hører med til et klassisk jødisk påskemål-
tid. Enhver nadver er tænkt som en gentagelse
af den sidste nadver, nu om dage består den
dog kun af en tør oblat og lidt vin eller saft.
Men Skærtorsdag i år udvider vi med lamme-
kølle, salat, vin og tilbehør. Lars fortæller hi-
storien og symbolikken bag måltidets dele,
derudover skal det allermest handle om fæl-
lesskab – præcis som ved den første sidste
nadver.

Vi begynder med en gudstjeneste i Brenderup
Kirke kl. 16.30. Bagefter går vi til Sognehuset,
hvor Anni, Elly og medhjælpere har sørget for
lammekølle m.m.
Der er max. plads til 60 deltagere, så måske er
det en god idé at melde sig til hurtigt – på mail
til brenderupindslevsognehus@gmail.com.
Man kan også ringe til Ulla Kjær Petersen på
6168 0534.

Pris for mad og et glas vin er 75 kr. Fællesskab,
gudstjeneste og fortælling er derimod ganske
gratis.

Leonardo da Vincis ”Den sidste nadver”. Vægmaleri fra slutningen af 1500-tallet.
Jesus har lige annonceret, at en af disciplene vil forråde ham. Men hvem? Hvordan?

Hvorfor? Jesus sidder dog midt i det hele og udstråler ro – til dem og til os.


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Babysalmesang
Gennem sang, musik
og bevægelse udvikler
vi stemme og sprog og
får fortrolighed med
kirkens rum. Det musi-
kalske samvær styrker
kontakten mellem
mor/far og barn og

bringer ny opmærksomhed – en tidlig og vigtig
fase for barnet. Efter den musikalske del er der
tid til at dele “stort og småt” over en kop
kaffe/te. Hvis dit barn er mellem 3 og 8 måne-

der, kunne dette tilbud måske være noget for
jer. Vi mødes i Brenderup-Indslevs nye Sogne-
hus (ved siden af Brenderup Kirke) fredage kl.
11.00 – ca. 12.00, første gang den 10. april. Sid-
ste gang er den 31. maj, hvor der er familie-
gudstjeneste i Brenderup Kirke kl. 14.00.
Undervisningen varetages af organist, musik-
terapeut og psykoterapeut Eva Møller Knud-
sen. Tilmelding til Eva senest den 1. april på tlf.
22477920 / eva.moeller.knudsen@gmail.com. 
Kontakt gerne Eva, hvis du vil vide mere. Det
er gratis at deltage.

Musik, sang, kontakt,
nærvær, dig og mig

Spis-med-gudstjenester
Familiegudstjeneste og fællesspisning – 6. marts og 8. maj.

Vi begynder i Brenderup
Kirke kl. 17.00 med en sjov
og let fordøjelig familie-
gudstjeneste med fælles-
skabet og fortællingen i
centrum. Bagefter går vi
over i Sognehuset, hvor
Anni og Elly med hjælpere
har lavet mad til fællesspis-
ningen. Færdige ca. kl. 19.
Pris for voksne er 60,- og

børn 30,- (inkl. konfirman-
der), men så er der også
kaffe og kage til. Pengene
går til vores julehjælps-
kasse. Tilmelding hos Lars
senest onsdagen før på
lah@km.dk eller 6444
1066. Alle er velkomne,
uanset alder, også hvis man
kommer alene. Der er plads
nok.

Samvær. Samtale. Samspisning.
Åndelig føde til alle aldre.

Dåbslørdag
En gang i kvartalet. Denne gang den 9. maj kl. 10.30 i Brenderup Kirke. 

Som regel ligger en dåb om
søndagen. Det er der mange
gode grunde til, men for
nogle ligger den bedre om
lørdagen. Kirkens personale
ville få alt for travlt, hvis
der var dåb hver lørdag,
men en gang imellem er ok.
Datoen denne gang den 9.
maj. Uanset om dåben lig-

ger lørdag eller søndag, så
begynder det med, at man
ringer eller skriver til Lars –
6444 1066 / lah@km.dk.
Om lørdagsdåben bliver i
Brenderup eller Indslev
kirke afhænger af, hvem der
ringer først. Denne gang var
Brenderup først.… i Faderens og Sønnens og 

Helligåndens navn.



Vi har efterhånden en del arrangementer både
i kirken og nu også i vores nye sognehus. Det
er skønt, at der er taget godt imod huset, men
det betyder også, at vi indimellem godt kunne
bruge et par hænder mere til at lave kaffe eller
bage en kage. Det er samtidigt også hyggeligt
at være med i dette lille fællesskab. To gange
om året bliver de frivillige inviteret til en aften
med enten aftensmad eller kaffe. Er det noget
for dig, så kontakt gerne Ulla på mail eller tele-
fon. ullackp@gmail.com – 61 68 05 34.

Næste gang de frivillige mødes, er onsdag den
4. marts kl. 20.00 i Sognehuset – først er der
aftensang i Brenderup Kirke kl. 19.00.
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Sogneblads-Uddelerlaug
Tak til de mange frivillige, som 3 gange om
året går eller kører flere km, for at vi alle kan
få sognebladet i vores postkasse. Det er vi i
menighedsrådet utroligt glade for og vil gerne
sige mange tak for denne hjælp.
Sognene er delt op i mange små og store ruter
alt efter, hvad der passer den enkelte bedst.
Lige nu er der ruter ledige især i Indslev områ-
det, men også enkelte i Brenderup, så skal du
alligevel ud på din daglige eller ugentlige gåtur
med veninden eller hunden, og kunne du
tænke dig at hjælpe os 3 gange om året (ca.
1/3, 1/7 og 1/11), hører vi meget gerne fra
dig.
Du kan ringe til mig, Ulla Kjær Petersen på
6168 0534 eller sende en mail til
ullackp@gmail.com.

Sognebladet er relevant læsning, hvis man vil
følge lidt med i, hvad der sker i sognene, ikke
kun i kirkerne, men også i foreninger og kul-
turliv.

Frivillig ved kirken og sognehuset



10

Klubben for ”gamle” gnavne mænd
(GAAB. Lyder allerede kedeligt, men selvfølgelig, hvis alternativet er 

at sidde hjemme ved konen…)

Formål: Fællesskab/netværk (Åh nej – så skal
man sidde i rundkreds og holde hinanden i hån-
den).

Tidspunkt: Kl. 19-21 (Typisk – lige når de
sender Barnaby på TV2 
Charlie).

Hvor: Sognehuset (Det er alt for 
moderne deroppe, og skal vi så
bede bordbøn før kaffen??)

Hvem: Åben for alle mænd – man
kan blive gammel og gnaven,
før man selv ved af det…

Pris: Der serveres kaffe og
kage/brød for 20 kr. (Det kan
jeg gøre billigere hjemme).

Deltagerantal: Der er plads til max. 100 (De
skal være glade, hvis der kom-
mer 5).

Kom og få bekræftet dine fordomme eller få
nogle nye. Der planlægges foreløbig møde en
gang om måneden – nogle gange tager vi på
virksomhedsbesøg eller får besøg af spæn-
dende mennesker. Ellers vil der være åbent for
input og indflydelse.

Hvornår (foreløbigt):
Torsdag den 12. marts: 
Opstart og bytte løgnehistorier – oplæg og
input til arrangementer
Torsdag den 16. april: 
Foredrag (er under udarbejdelse)
Torsdag den 7. maj: 
Besøg/rundvisning på Wedellsborg Gods

Flere spændende foredrag og virksomheds-
besøg er ved at blive planlagt.
Kontakt evt. John Petersen på 6168 2810, 
hvis du vil høre nærmere.

Nyt i Brenderup (Hva’ nu!?)
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Sæt kryds i kalenderen
søndag den 23. august

til årets sogneudflugt,
der i år går til Ribe…

Nu er der gået nogle måneder, hvor vi er flyttet
mere og mere ind i vores nye sognehus. Vi har
fået det indrettet med nye borde og stole, nyt
service og meget mere. Stadig mangler vi lidt
på væggene, men det kommer hen ad vejen.
Er du lokal kunstner, og kunne du tænke dig at
udstille dine malerier, så tag endelig kontakt til
os.
Der er godt gang i de forskellige aktiviteter i
huset. Der er læsekreds, slægtsforskning, tors-
dagsklub, som strikker til et godt formål, Krea-
klub, børnecafe, babysalmesang, voksenkor,
konfirmandundervisning, menighedsrådsmø-
der samt enkeltstående arrangementer som
foredrag, aftensang osv. Der er plads til flere på
alle hold, så læs mere om det her i bladet eller
spørg os gerne.
Har du en hobby, du kunne tænke dig at dele
med andre, så er det netop det, huset skal bru-
ges til. Vi ønsker huset bliver brugt til at skabe
fællesskaber på kryds og tværs. Kunne du
tænke dig at være primus motor for et arran-
gement, hjælper vi dig gerne i gang. Huset kan ikke lejes eller lånes til private begivenheder,

men skal udelukkende bruges af grupper, som
ønsker at mødes jævnligt, og hvor det åbne
fællesskab er en selvfølgelighed. Brenderup-
Indslev Sognehus er for alle, og de arrange-
menter, som foregår i huset, skal være åbne for
alle.
Har du spørgsmål, gode ideer eller en fore-
spørgsel vedr. huset, skriv da gerne på
brenderupindslevsognehus@gmail.com. Sog-
nehusets kontaktperson er Ulla Kjær Petersen.

Brenderup-Indslev Sognehus



12

Vi startede en inter-
essegruppe i
slægtsforskning i
sognehuset i okto-
ber sidste år. Det
har vist sig at være
en god ide. Vi har
været 14 deltagere i
det første halve år.

Ideen var og er, at vi tager vores problemer
med til mødet. Problemerne fremlægges for de
andre, og derpå forsøger vi at hjælpe hinanden
med at løse opgaverne.
Det kan være, man har en artikel fra en avis
om en forfader, som er kommet galt af sted,
hvorefter vi forsøger at finde de originale rets-
dokumenter.
En anden opgave kunne være en person, som
var født syd for Kongeåen før 1920. Sådan en

person dukker op i et kirkebogsopslag, som er
skrevet med gotisk håndskrift og på tysk, da
området jo var tysk på det tidspunkt. Her fik vi
både transskriberet teksten og oversat teksten
til dansk.
Vi har øvet os i at læse og transskribere tek-
ster, som er skrevet for 200 år siden med go-
tisk håndskrift.
Er du nysgerrig efter at finde ud af, hvem du er,
med baggrund i de forfædre, der danner dit
slægtstræ, så kom og vær med, der er plads til
flere omkring bordet. Er du allerede i gang,
men er kørt fast i den gotiske håndskrift, så tag
den med, så hjælpes vi ad med at tyde ”krage-
tæerne”.
Vi mødes ikke flere gange før sommerferien.
Mødedatoer for sensommer og efterår kom-
mer i næste nummer af Sognebladet.
Kontaktperson: Henning Karlby

Slægtsforskercafé

Jul, påske og
pinse regnes
for de tre
store kirke-
lige højtider.
I julen blev
Jesus født. I
påsken døde
og opstod
han. I pinsen
kom Hellig-
ånden til di-
sciplene, så
de for alvor

kunne tro, at det var sandt – Jesus var i ånden
stadig hos dem og os alle.

Mange prøver at nærme sig fortællingerne
gennem videnskab og historiske beviser, men
det når man ikke langt med. Kristendom hand-
ler mere om lidenskab end om videnskab.
Hvad er det, som gør livet lidenskabeligt og
fuldt af ærligt nærvær? Fornuften kender ikke
svaret, for det er på samme tid gribende og

ubegribeligt. Lidt som et musikstykke, der
kommer brusende og favner en med rørende
følelser og en vished, som kan minde om
viden, men som ikke er det.

Ved gudstjenesterne påskedag og pinsedag får
vi besøg af to dygtige musikere – ud over vores
egen organist Eva Møller Knudsen. Påskedag
kommer hendes mand, Martin Knudsen og
spiller trompet for os. Pinsedag vil Rikke Pe-
tersen spille tværfløjte for os. Hvis du er med
ved gudstjenesterne, så prøv at lade dig gribe
af både musik, fortælling og stemning – ja, af
Helligånden. Når den griber om sig i os, er det
på samme tid udefinerbart og meget mærk-
bart.

Påske, pinse og musikken
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Konfirmander 2026
Årets konfirmander. Stort tillykke.

Brenderup Kirke:

Lørdag den 2. maj kl. 10.00 

Albert Gaden Bjørgson

Alberte Bjørnskov Nielsen

Alva Marienhof Nielsen

Eilif Schütt

Felix Sveinsson Andersen

Frida Holga Bertelsen

Hjalte Klintebjerg Toft Andersen

Isabella Skovhus Barnhøj Nielsen

Joey Svanholm Stage

Kian Xander Njor Andersen

Ksawery Krysztoforski

Lau Glass Rasmussen

Limah Victoria Bysted

Liva Juhl Grave Rasmussen

Oliver Victor Wedel Højholdt Dalgaard

Philippa Pilegaard Rasmussen

Travis Kolya Isabirye-Winther

Troja Helena Holm Thrane

Wicky Lind Wesley Jenkins 

Lørdag den 2. maj kl. 12.00

Asger Hedegaard Jensen 

August Walther Andersen

David Møller-Hansen

Ella Cathrine Langøe Holm

Fillipa Vendelbo Young Ninn

Frida Marie Busse Rasmussen 

Jena Brødsgaard

Jens Slot Lassen

Julie Grønvald

Julius Filip Malta-Müller

Kaya Nørgård Petersen

Max Krogsøe Eriksen

Maja Elizabeth Klok

Neville Timothy Wamba

Rose Junge Schønemann

Simon Munk Nørregaard Eriksen

Villads Aagaard Johansen

William Wozniak Jessen

Datoen for indskrivning til konfirmationsforberedelse 2026-27 kan
desværre ikke fastsættes nu. 

I får besked af den kommende præstevikar gennem skolens 
beskedsystem. Det kommer også til at stå på Kirkernes Facebookside.

Selve konfirmationen 2027 er for Brenderup lørdag de 27. april. 
I Indslev er det søndag den 28. april.
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Nyt fra sognene

Onsdag den 4. marts kl. 13.00-14.45: 
Knud Skæg m.fl. underholder med dansk og
irsk folkemusik.

Søndag den 15. marts kl. 14.00-16.00:
Dansktop musik med Allan og Oli. Kom og syng
med. Gratis kaffe og kage.

Torsdag den 9. april kl. 13.00-14.45: 
Kom og oplev Tommy og Karen fra Ryslinge,
som synger og spiller sjove viser og sange.

Fredag den 8. maj kl. 10.30-12.00: 
Fra Vissenbjerg kommer der besøgsheste. De
to Shetlandsponyer Sunshine og Buster.

Tirsdag den 16. juni kl. 13.00-14.45: 
Tvillingegårdens orkester spiller. Ved fint vejr
nyder vi kaffe og kage udenfor.

Venlig hilsen 
Aktivitetsrådet, Brenderup Dagcenter

Brenderup Dagcenter

Indslev-Taarup Forsamlingshus
Kreativ aften
Medbring dit Kreaprojekt til kreativ aften i for-
samlingshuset på 1. Sal. Torsdag den 12.
marts, Mandag den 30. marts, Torsdag den 9.
april, Mandag den 27. april, Mandag den 18.
maj, Torsdag den 4. juni og Mandag den 22.
juni. Vi mødes kl. 19.00 alle aftenerne.
Tilmelding og mere info på hjemmesiden eller
hos Vivi Søgaard 2569 2390. Alle er velkomne.  

Krolf
Tirsdage eftermiddag kl. 15.30 spilles der krolf
på 2 tolvhullers baner på forsamlingshuset
grønne areal ved bålhytten – hvis vejret tilla-
der det… Nærmere info: Vivi Søgaard 2569
2390.

Gymnastik og kortspil
Kom og vær med til gymnastik og kortspil. Se
mere på vores hjemmeside - eller ring til Hans
Berthel Jespersen, 4040 1265 eller Jytte 
Kastrup 2120 0275.

Brenderup Forsamlingshus
Siden sidst har vi i oktober haft
foredrag med Salattøsen, som
fortalte om antiinflammatorisk
kost. Efter foredraget var der
smagsprøver på denne kost fra
hendes nye bog. Det var stort
fremmøde. I november afholdt
vi vores årlige julemarked og i
februar havde vi Generalforsam-
ling. 

Kommende aktiviteter:
Søndag den 6. september: Bag-
klapmarked
Følg os på Facebook: Brenderup
Forsamlingshus. 

På bestyrelsens vegne, 
Jane Skafte

Salattøsen i fuld vigør
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Nyt fra sognene

Hver mandag kl. 10.00
fra 5. januar til 30.
marts.
Motion og hyggeligt
samvær i hallen, sports-
aktiviteter, lidt kortspil
eller lidt strikning eller

andet, samt en masse hyggesnak. Kom og vær
med, det koster kun 25 kr. / gang. 
Kontakt Bjarne Rasmussen 5174 2718 for
nærmere oplysninger.
Hver onsdag kl. 10.00
Seniormotion (gåtur) fra Brugsen i Brenderup.
Tirsdag den 10. marts kl. 14.30
Bankospil i Brenderup Forsamlingshus (dø-
rene åbnes kl 14.00)
Pris som sædvanlig 30 kr. for kaffe og kage.
Pris 10 kr. pr. plade.
Fredag den 20. marts kl. 18.00
Forårsfest i Brenderup forsamlingshus. Fælles-
spisning, lotteri og underholdning. Pris kun
225 kr. Tilmelding til Gerda Lyndby og betaling
til foreningens konto senest 1 uge før. 

Tirsdag den 14. april kl. 19.00
Portvin og fællessang i Brenderup Forsam-
lingshus. En herlig og smagfuld aften med
Portvin, en let anretning, fællessang og hi-
storiefortælling. Pris kun 250 kr. Se på Brende-
rupseniorer.dk, for en mere udførlig
beskrivelse. Tilmelding til Bjarne Rasmussen
5174 2718 og betaling til foreningens konto
senest 1 uge før.
Tirsdag den 5. maj kl. 9.30
Fiskedag ved ”Børges lystfisker sø”, Rydskovvej
i Harndrup. Pris 50 kr. inkl. kaffe, brød og pøl-
ser. 2 timers fiskeri koster 60 kr. Tilmelding til
Jens 6111 3880, senest 3 dage før. Betaling ved
fiskesøen.
Tirsdag den 19. maj kl. 8.00
Udflugt til Langeland. Pris kun 450 kr., incl.
mad, der er plads til 78 personer i bussen.
(Først til mølle) Fast plads i bussen 25 kr. Til-
melding og betaling til Hans Peter senest 10
dage før på foreningens konto.

Lokaludvalget er Middelfart Kom-
munes talerør i lokalsamfundet. Vi
holder os orienteret om kommu-
nale tiltag, som har betydning for

vores lokalsamfund. Og vi fremfører lokalom-
rådets mening og ønsker for Middelfart Kom-
mune. Er du interesseret i at høre mere om,
hvad Lokaludvalget laver, og kunne du tænke
dig at være medlem, så kontakt os gerne på
brenderuplokaludvalg@gmail.com

Kommende arrangementer:
Start marts: Generalforsamling for Brenderup
Lokaludvalg i Brenderup Forsamlingshus.

Efter generalforsamlingen holder Middelfart
Kommune et oplæg om, hvordan man kan stå
stærkere i tilfælde af kriser. ”Kriseparat – klar
dig selv i tre døgn”. Generalforsamlingen ko-
ster i år 50 kr., da der vil blive serveret mad.
Der kommer mere info op rundt i byen. 
10. maj: Brenderup Byløb løber af stablen
igen i år! Vi glæder os til at se rigtig mange af
jer og garanterer for et par hyggelige timer!
Igen i år vil der være både løbe- og gåruter for
alle aldre. Uddeling af t-shirts sponsoreret af
Dagli’Brugsen Brenderup og Brenderup Ba-
geri. Der kan købes mad og drikke. Tag din fa-
milie, ven eller nabo under armen – vi ses! 

Brenderup Lokaludvalg 

Brenderup Seniorer
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Nyt fra sognene

Gymnastiksæsonen er godt i
gang i GFH.
Vi startede 2026 med at fejre,
at vi endnu en gang har slået

rekord i medlemstal – hele 1.020 medlemmer.
Snart venter sæsonens første opvisninger.
Fredag den 13. marts afholder GFH den store
efterskoleopvisning i Lillebæltshallerne i Mid-
delfart.
Herefter følger DGI-opvisningerne lørdag den

21. og søndag den 22. marts som ligeledes fin-
der sted i Lillebæltshallerne. GFH er medar-
rangør, og alle vores opvisningshold deltager.
Opvisningssæsonen afsluttes med vores egen
lokalopvisning lørdag den 18. april i Brende-
rup Aktivitetscenter.
Følg med i GFH’s aktiviteter på Facebook: GFH
– Gymnastikforeningen Fjelsted-Harndrup,
samt på vores hjemmeside www.gymfh.dk.

GFH - Gymnastikforeningen Fjelsted-Harndrup

Bevægelse som fundament for sammenhold og
aktivt lokalsamfund.
I Foreningen Krop og Bevægelse handler det
om meget mere end bare at få sved på panden.
Det handler om at være en del af et trygt, lo-
kalt fællesskab og at mærke glæden ved at
bruge sin krop, hvor der er plads til alle – uan-
set form og alder. Vores ønske er at bidrage til
et aktivt og levende lokalsamfund ved at skabe
rammer, hvor det at have det rart sammen
vægtes lige så højt som selve motionen.
Plads til alle og noget for enhver
Her hos os er fokus aldrig på præstation, men
på den følelse man får, når man træner i fælles-
skabets rammer. Vi ønsker, at træningen skal
give nye bekendtskaber og en følelse af at høre
til, og derfor bliver nye deltagere altid budt
velkommen med et smil.
Vores aktiviteter spænder bredt, så der er
noget for enhver smag og hverdag. For dem,
der søger ro og balance, tilbyder vi Hormon
Yoga, hvor nænsomme øvelser og mindfulness
støtter kroppens indre ligevægt. Ønsker man i
stedet at styrke sin fysiske og mentale robust-
hed, er Tai Chi - Qi Gong et oplagt valg, mens
vores Grundtræning arbejder med dynamiske
bevægelser for at genvinde kroppens naturlige

fleksibilitet og smidighed. Hvis
der skal mere fart over feltet, er der rig mulig-
hed for at få pulsen op med et smil på læben.
Til Jumping Fitness booster vi humøret med
effektiv træning på trampoliner, der skåner
leddene, mens vi på Soft Jump holdet sørger
for, at alle med småskavanker kan være med til
god musik i et tilpasset tempo. Endelig kan
man lade musikken føre an på vores DanceFit
hold, hvor koreografier og masser af energi gør
det næsten umuligt at stå stille. 
Fælles for alle hold er, at vi har det rart sam-
men.
En del af holdet
Det kræver ingen særlige forudsætninger at
være med – kun lysten til at bevæge sig sam-
men med andre. Vi tror på, at et aktivt lokal-
samfund er et stærkt lokalsamfund, og vi vil
elske at have dig med på holdet. Vi håber, at du
har lyst til at deltage på et af vores hold og der-
med bidrage til det levende fællesskab, vi er så
stolte af.
Vil du vide mere?
Du kan læse om vores hold og tilmelding på
www.foreningenkb.dk eller finde os på Face-
book ved at søge på: Foreningen Krop og Be-
vægelse

Foreningen Krop og Bevægelse
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Nyt fra sognene

Brenderup Højskoles Musikforening
Broget aften
Fredag den 20. marts kl.
19.00
Musikforeningen inviterer
til ”Broget Aften”, hvor lo-
kale musikere optræder
med musik og sang inden
for forskellige genrer. Med
de gode erfaringer fra de

tidligere år, tør vi godt garantere publikum en
underholdende aften i musikkens tegn.

Generalforsamling
Mandag d. 23. marts kl.19:00 

Mød op, hør om og få indfly-
delse på musikforeningens
aktiviteter.
Efter generalforsamlingen
inviteres I til koncert med
”Two to Blues.”
Two to Blues
Med ”Two to Blues” er der
lagt op til stor fordybelse, ro

og kæmpe overskud, når nogle af de gamle
blues-klassikere bliver fortolket.
John Leø sang og Benno Steen på klaver og
orgel.

Phønix -
Sangka         
Fredag den
17. april kl.
20.00  
Phønix har ki-
nesiske
SangKa med

på scenen. SanKa spiller på Guzheng, som har
en drømmende harpeagtig pentaton lyd.
SangKa spiller på smukkeste vis op imod Phø-
nix energiske og groovede melodier og sange.
Det bliver en koncert på højt musikalsk niveau
- med vægt på nærvær, energi, virtuositet og et
stærkt visuelt udtryk.

Fortsætter på side 18

I BIF betyder foråret og for-
sommeren, at nogle aktiviteter
rykker udendørs i solen, mens
andre indendørs aktiviteter af-
sluttes. Derudover begynder
trænere og eksisterende afde-

linger allerede i foråret at planlægge næste års
sæson: Skal der eventuelt afprøves en ny akti-
vitet? Udefrakommende ideer er meget vel-
komne, og idrætsforeningen bistår gerne med
sparring og konkret hjælp til opstart af aktivi-
tet. Står DU derfor med en idé til en idrætsakti-
vitet, så lad os endelig høre om den. 

Særligt i år vil vi glædes over vores deltagelse i
Royal Run Træn Med-aktiviteten i februar med

gå- eller løbeture i skoven og muligheden for
guidede ture omkring Kærsgård. Vores to unge
gymnastik hold deltager i GFHs forårsopvis-
ning; det er altid en stor oplevelse, og vi håber,
at mange lokale lægger vejen forbi. 

Og så skal vi omdanne en skurvogn til et læk-
kert klublokale for alle aktive i BIF-fodbold. 

BIF-fodbold har nu status som DBU fodbold-
børneklub, og der er derfor øget bevågenhed
på at sikre gode sociale rammer for vores yng-
ste spillere. 

Følg os gerne på vores Facebook profil eller
besøg vores hjemmeside www.brenderup-if.dk

Brenderup Idrætsforening
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Nyt fra sognene

Paul Banks – HP Lange
Fredag den 5. juni kl. 20.00
En aften med Paul Banks og
HP Lange byder på roots,
blues, mountain samt egne og
helt nye sange. Gode historier
og masser af guitarer, mando-
liner og banjoer!
Paul Banks og HP Lang bevæ-
ger sig primært indenfor folk
og blues og er to af de mest ru-
tinerede og velanskrevne mu-
sikere og sangskrivere
herhjemme. De har begge et
hav af udgivelser med sig samt
en imponerende samling af
priser og awards.

Steffen Brandt og Anne Hjort
Fredag den 1. maj kl. 20.00 
Til maj fylder Brenderup Højskole 40 år, og
det markerer vi i musikforeningen med vores
tredje koncert med Steffen Brandt. Steffen
Brandt ledsages af Anne Hjorth. De to har ar-
bejdet sammen i TV2 i mange år.
Publikum får bl.a. lejlighed til at høre og synge
med på en række af Steffen Brandts største
hits fra fire årtier. Sangen og musikken bliver
bundet sammen af Steffen Brandts humoristi-
ske og underfundige anekdoter.



19

Sæsonens tema er: HÅB! Programmet og oplysninger om 
tilmelding kan findes i kirkerne, på kirkehøjskolens hjemmeside,

www.kirkehojskole.dk og Facebook-side.

9

Natkirke
Som en åben favn. Kom med hvad du har – og gå med fred.

Brenderup Kirke d. 26/10 kl. 19-22.

Prøv at forestille dig kirkerummets hvælvinger
som en åben favn, der rækker ned fra himlen. I
den favn er der plads til alt i dig og plads til
alle dem omkring dig. Fællesskab er et mærke‐
ligt ord, men når man sidder i kirkeskibet med
åbent hjerte, så ved man, at vi alle er i samme
båd og samme favn.
Natkirke har været i Odense Domkirke mange
år, men det er nyt i Brenderup‐Indslev. Ideen
er at give rum for et mere stille åndsnærvær.
Den almindelige gudstjeneste har mange ord,
natkirken har få ord, men målet er det samme:
Frygt ikke, tro kun, du er i åndens favn, gå med
Guds fred.
Sammen vil vi – organist Eva Møller Knudsen,
et lille udvalg fra menighedsrådet og sogne‐
præst Lars Højland – invitere indenfor. Man er
velkommen hele aftenen, men tanken er mere,
at man kommer og går, når man vil. Program‐
met rummer plads til både fællessang og ene‐

tid. Der vil være forskellige ”stationer”, hvor
ånden rækker sin hånd ud og kalder på det i
os, som søger liv, varme, kærlighed, lys. Kærlig‐
heden har mange ansigter, og derfor skal der
kaldes på mange måder.
Så bare mød op. Deltag på den måde, der er
din. Mærk skuldrene falde ned og hjertet falde
på plads. Og gå igen med levende håb.

Eva Johannsen, Helle Haastrup Jensen, 
Eva Møller Knudsen og Lars Højland

Natkirke – et lys i mørket.

Tro – skam, helbredelse og tre koner!
Kirkehøjskolen byder velkommen til en sæson med fokus på eksistens og tro.

Troen er en altomfattende virkelighed, der kan rumme vores
eksistens med skam, sygdom og tab, og den kan spille positivt

ind i forhold til vores helbred og livsforhold. Troen spejles i
det poetiske sprog, skuespil og det levende ord.

Lektion 1: Vingeslag – 
pinsen i ord og billeder
v/ Peter Madsen, tegneserie‐
forfatter
Velkommen til en tur i Peter
Madsens værksted, hvor han
fortæller om sine bøgers vir‐
kemidler – her med fokus på
den nye bog VINGESLAG.

Føns Gl. Skole
Føns Strandvej 2A, 5580 Føns
Lørdag 6. oktober kl. 9.00-12.00

Lektion 2: Menneskets ondskab og livets
godhed v/ Bjørn Rabjerg, Aarhus Universitet
Asperup Sognegård 
Kirkestræde 1, 5466 Asperup
Lørdag 10. november kl. 9.00-12-00

Tilmelding Du kan tilmelde dig kirkehøjsko‐
len på hjemmesiden www.kirkehojskole.dk,
hvor du også kan se det fulde program. Alter‐
nativt kan du tilmelde dig til 
Grethe Krogh Jakobsen 2344 1873
gkj@brenderupbiler.dk

Grethe Krogh Jakobsen

KIRKEHØJSKOLEN
i

MIDDELFART PROVSTI
kristendomskursus for voksne
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Lørdag den 14. marts kl. 9.00-12.00
Fællessang med nye og gamle salmer og sange

HOLD HÅBET OP! v. Marianne Søgaard,
komponist, forfatter, teolog – og lærer på Silke-
borg Højskole. Marianne har syv melodier og en
tekst i den nyeste udgave af højskolesangbogen.
Marianne lover os en herlig kirkehøjskoledag,
hvor vi skal synge nye og gamle sange og salmer.

Sognegården i Strib, Strib Landevej 1, 
5500 Middelfart

Marianne Søgaard
Foto: Lærke Posselt

”Hold håbet op. 
Stjernen viser vej.

Hold håbet op.
Mørket skjuler sig.

Hold håbet op.
Hold det foran mig.”

(Dy Plambeck, 2015)

Møderne begynder kl. 19.30
Pris: 50 kr. pr. aften

inkl. kaffebord
Man behøver ikke være medlem 
for at deltage. Alle er velkomne.

Ingen tilmelding.

KFUM KFUK
Vestfyn

Tirsdag den 10. marts
Foreningens generalforsamling
Hvor: Middelfart Y’s Men’s klublokale på Langelandsvej 7, 5500 Middelfart.
Dagsorden udsendes pr. mail senere 

Lørdag den 16. maj 
Udflugt   Glamsbjerg kirke og Hørvævsmuseet i Krengerup   
Vi kører i egne biler. Ring til Bente (2334 6153) eller Lene S (5124 5840) 
hvis du ønsker kørelejlighed.  
Mødested for samkørsel kl. 9.30: Pendlerpladsen Skovsvinget 27, Middelfart (Burger
King). Tilbage samme sted kl. 16.00.
Pris: 150 kr., som bedes betalt samtidig med tilmelding inden 4.maj.
Mobilepay 110194 eller bankoverførsel: 0755 3233906602, mrk. dit navn.

Tirsdag den 14. april
Om Han tager...
v. Niels Nymann Højlund 
Hvor: Nørre Aaby Sognehus, Kirkevej 45B, 5580 Nørre Aaby
I 2010 sejlede Niels Højlund under en ferie i Norge ud på fisketur med 5
gode venner. Men kun to af dem kom tilbage. Båden kæntrede, og han mis-
tede fire venner den dag. Niels Højlund fortæller: “Vandet var 16 grader.
Over os skreg mågerne. Og vi råbte til hinanden. Og til Ham. Jeg kommer for

at synge og fortælle. Om levende og døde.”
Arrangører: Nørre Aaby Menighedsråd og KFUM & KFUK Vestfyn.
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Marts Brenderup  Indslev Dagens tekst

4. mar. 3. s. i fasten 10.15 Fælles m. Brenderup Johs. 8,42‐51
7. marts Ved Anna Trolles Skoles konLirmander 19.00 
11. mar. Midfaste (Jens Rothmann) Sogneindsamling 9.00 Fælles m. Brenderup Joh 6,24‐35
14. mar. Ved Realskolens konLirmander 19.00 
16. mar. Spis-med-gudstjeneste 17.00
18. mar. Mariæ Bebud. 10.15 9.00 Luk. 1,46‐55
25. mar. Palmesøndag 9.00 10.30 (Familiegudstj.) Mark.14,3‐9
29. mar. Skærtorsdag 19.00 Fælles m. Brenderup Johs. 13,1‐15
30. mar. Langfredag 10.15 Fælles m. Brenderup Luk. 23,26‐49

1. apr. Påskedag Trompet 10.15 9.00 Trompet Matt. 28,1‐8
2. apr. 2. Påskedag Michael Juul 9.00 Fælles m. Brenderup Johs. 20,1‐18
8. apr. 1. s. efter påske Dorthe S. Nielsen 14.00 Fælles m. Brenderup Johs. 21,15‐19
15. apr. 2. s. e. påske 10.15 Fælles m. Brenderup Johs. 10,22‐30
22. apr. 3. s. e. påske 9.00 10.15 Cafédral  Johs.14,1‐11   
27. apr. St. Bededag                 KonLirmation 9.30, 11.30, 13.30 Fælles m. Brenderup Matt. 7,7‐14
29. apr. 4. s. e. påske 10.15 9.00 Johs. 8,28‐36

4. maj. Spis-med-gudstjeneste 17.00
6. maj. 5. s. e. påske 10.15 Fælles m. Brenderup Johs. 17,1‐11
10. maj Kristi Himmelfartsdag Michael Juul 9.00 Fælles m. Brenderup Luk. 24,46‐53
13. maj 6. s. e. påske Michael Juul 9.00 Fælles m. Brenderup Johs. 17,20‐26
20. maj Pinsedag Kor. Rundstykker efter gudstj. 8.00 10.15 Cafédral Johs. 14,15‐21
21. maj 2. pinsedag 10.15 Fælles m. Brenderup Johs. 6,44‐51
27. maj Trinitatis 10.15 19.00 Matt. 28,16‐20

3. juni 1. søndag efter trinitatis Michael Juul 9.00 Fælles m. Brenderup Luk. 12,13‐21
10. juni 2. s. e. trin. Efterfulgt af sogneudLlugt 9.00 Fælles m. Brenderup Luk. 14,25‐35
17. juni 3. s. e. trin. 10.15 9.00 Luk. 15,11‐32
24. juni 4. s. e. trin. 9.00 10.15 Matt. 5,43‐48

1. juli 5. s. e. trin. Jens Rothmann 9.00 Fælles m. Brenderup Matt. 16,13‐26
8. juli 6. s. e. trin Dorthe S. Nielsen 9.00 Fælles m. Brenderup Matt. 19, 16‐26
15. juli 7. s. e. trin Michael Juul 9.00 Fælles m. Brenderup Matt. 10,24‐31
22. juli 8. s. e. trin 10.15 9.00 Matt. 7,22‐29
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Kirkebladet udgives af Brenderup-Indslev Menighedsråd. 
Redaktionsudvalg: Lars Højland (ansv. red.), Brian Errebo-Jensen og Ulla Kjær Petersen. 

Kirkebladet udkommer 3 gange årligt – omkring 1/3, 1/7 og 1/11.
Layout og tryk: UV Grafisk – Tlf. 6010 1472

1. mar 2. s. i fasten 16.00

4. mar 19.00 Aftensang

6. mar 17.00 Spis-med-gudstjeneste

8. mar 3. s. i fasten 9.00 Michael Juul 

15. mar Midfaste 10.15

22. mar Mariæ bebudelsesdag 14.00 Cafédral

29. mar Palmesøndag 10.15

2. apr Skærtorsdag 16.30 Fællesspisning

3. apr Langfredag 10.15

5. apr Påskedag 10.15 Trompet

6. apr 2. Påskedag 10.30 Fællesgudstj. for De8Kirker i Harndrup Kirke ved Michael Juul

12. apr 1. s. e. påske 9.00 Michael Juul 

19. apr 2. s. e. påske 10.15

26. apr 3. s. e. påske 10.15 Cafédral

2. maj 10.00 og 12.00 Konfirmation

3. maj 4. s. e. påske 10.15 Cafédral

8. maj 17.00 Spis-med-gudstjeneste

9. maj 10.30 Lørdagsdåb

10. maj 5. s. e. påske 10.15

14. maj Kr. Himmelfartsdag 14.00 Fællesgudstj. i Lysningen ved Fjellerup Præstegård ved Kim Jacobsen

17. maj 6. s. e. påske 14.00 Anne Kobberø

24. maj Pinsedag 10.15 Tværfløjte

25. maj 2. pinsedag 10.15 Fællesgudstj. for De8Kirker på Ejby Kirkegård. Morgenmad i Ejby Sognehus. Anne Kobberø

31. maj Trinitatis 14.00 Familiegudstjeneste

7. juni 1. s. e. Trin 10.15 Cafédral

14. juni 2. s. e. Trin 19.00

21. juni 3. s. e. Trin 10.15 Lars’ afskedsgudstj.

28. juni 4. s. e. Trin 9.00 Anne Kobberø

5. juli 5. s. e. Trin 9.00 Michael Juul 

12. juli 6. s. e. Trin 9.00 Michael Juul 

19. juli 7. s. e. Trin 10.15 Cafedral – Lars’ sidste gudstj.

Der er fællesgudstjeneste stort set hver søndag. Vi går på besøg hos hinanden.
Kirkebil: Menighedsrådet refunderer udgiften til Flextrafik

Juli


